
Ata nº. 3178 (Três mil e cento e setenta e oito) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do 
Paraná. 

Aos seisdias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima legislatura 
realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida 
Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, com a presença de todos os Vereadores. O Senhor Presidente 
convidou Vereador João Paulo Bosio para fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3177 
datada de 30/10/2023, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma 
em discussão, logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por 
unanimidade de votos. EXPEDIENTE:LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 
32/2023 de autoria do Vereador João Paul Bosio que tem por súmula: Dispõe sobre a criação da semana 
de Prevenção e Cuidados da Visão Infantil no Município de Jandaia do Sul, denominada Semana de Olho 
nos Olhinhos, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 033/2023 de autoria do Vereador Ademar 
Antonio Koteski Junior que tem por súmula: Dispõe sobre as regras de segurança e critérios para 
realização e participação nas cavalgadas de 1º maio no município de Jandaia do Sul, e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 061/2023 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover o repasse de recursos advindos da união aos 
enfermeiros, técnicos de enfermagem e auxiliar de enfermagem, em atendimento à Lei Federal nº 14.434, 
de 4 de agosto de 2022 e dá outras providências.LEITURA DOS REQUERIMENTOS:Requerimento 
nº 03/2023 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI e SÉRGIO DIAS DE 
LIMA solicitando ao Prefeito Municipal por meio de seus órgãos competentes, para que promova a 
instalação de galerias pluviais que sejam suficientes para escoar a água das chuvas de maneira eficiente, 
evitando assim a formação de poças d'água nas ruas do PARQUE INDUSTRIAL DOMINGOS 
MASSA. Esta solicitação é respaldada pelos cidadãos e pelos empresários locais, cujas contribuições são 
vitais para a prosperidade e desenvolvimento de nossa cidade. Assim, esperamos contar com a atenção e 
ação proativa do Poder Executivo Municipal para atender a esta demanda crucial. Justificativa: A 
solicitação para instalação de galerias pluviais suficientes no Parque Industrial Domingos Massa se 
fundamenta em questões essenciais para a comunidade e o desenvolvimento econômico. Importância das 
Galerias Pluviais: 1. Prevenção de Alagamentos: A ausência de um sistema adequado de escoamento de 
águas pluviais resulta em poças d'água nas ruas, o que compromete a mobilidade e a segurança dos 
cidadãos e empresários. 2. Desenvolvimento Empresarial: Empresários locais, fundamentais para a 
geração de empregos e renda, dependem de condições adequadas de infraestrutura para operar de 
maneira eficaz. Requerimento nº 36/2023 apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA 
VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal para que viabilize a construção de uma ponte interligando 
os bairros Jardim Araucária e Vila Rica, com fundamento nos seguintes argumentos: • O Ministério 
Público do Estado do Paraná realizou recomendação com relação ao transporte escolar que deverá ser 
seguida a partir do ano de 2024. • As crianças que forem matriculadas fora da área de abrangência do 
georreferenciamento não terão direito ao uso do transporte escolar público. • Entendemos que é direito 
dos pais escolherem a escola em que seus filhos irão estudar, contudo a regulamentação para utilização 
do transporte é objetiva. • A oferta é apenas para os alunos que estudam na rede pública de ensino, que 
residem a mais de 2 km do estabelecimento ou que não conseguem vaga na escola mais próxima de sua 
casa. Tendo em mente essa recomendação, solicitamos a construção da ponte entre os bairros Jardim 
Araucária e Vila Rica, a fim de garantir a acessibilidade e a segurança das crianças que frequentam as 
escolas situadas na região do lado de baixo da rodovia, em especial, as que residem na Vila Rica e 
bairros adjacentes que frequentam a Escola Olavo Bilac, assim como as crianças que residem no Jardim 
Araucária e frequentam o Colégio Carlos de Campos. A construção da ponte é uma medida essencial 
para atender a essa recomendação, proporcionando um trajeto seguro e protegido para os estudantes, 
evitando que sejam expostos a riscos desnecessários. Além disso, a construção da ponte não apenas 
garantirá a segurança das crianças, mas também oferecerá uma saída adicional para o bairro Jardim 
Araucária, que atualmente possui apenas uma saída, o que é inadmissível em termos de segurança para os 
moradores locais. Diante do exposto, solicitamos que Vossa Excelência nos forneça informações 
detalhadas sobre a viabilidade e o planejamento da construção da ponte interligando os bairros Jardim 
Araucária e Vila Rica. Gostaríamos de conhecer as medidas que serão tomadas para garantir a realização 
deste projeto no menor prazo possível.Requerimento nº 37/2023 apresentado pelo Vereador 
ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal para que adote medidas de 
segurança eficazes na rodoviária de nossa cidade, especialmente no período noturno. Senhor Prefeito, a 



rodoviária é um local de grande movimentação, e muitos passageiros, incluindo mulheres, idosos e 
crianças, utilizam esse espaço para embarcar em viagens noturnas. Infelizmente, temos observado um 
aumento na insegurança nesse local durante a noite devido à presença de pessoas mal-intencionadas que 
transitam pelo local.  Os passageiros que precisam viajar à noite na rodoviária se sentem extremamente 
vulneráveis, sujeitos a riscos como insultos, assédio e até mesmo agressões. A segurança dessas pessoas 
está em jogo, e é nosso dever como sociedade zelar pelo bem-estar e integridade de nossos concidadãos. 
Diante do exposto, solicito que o prefeito Municipal avalie a viabilidade de implementar as seguintes 
medidas de segurança na rodoviária durante o período noturno: 1. Parceria com empresas de segurança 
privada com a presença de segurança até o último embarque. 2. Instalação de câmeras de segurança para 
monitorar as áreas críticas; 3. Iluminação adequada em toda a rodoviária, minimizando pontos cegos; 
Acredito que a implementação dessas medidas contribuirá significativamente para melhorar a segurança 
e o bem-estar dos passageiros que utilizam a rodoviária durante a noite.Requerimento nº 07/2023 
apresentado pelo Vereador ANTONIO TADEU ROCCO solicitando ao Prefeito Municipal a instalação 
de RAMPAS DE ACESSO no meio fio defronte ao Auditório Municipal Professor Lourenço Ildefonso 
da Silva. Senhor Prefeito, a rampa de acessibilidade é importante para garantir que usuários de cadeiras 
de rodas e pessoas com dificuldade de locomoção em geral possam acessar qualquer piso do seu edifício. 
Além disso, ela serve também para garantir o acesso a pessoas que portam carrinhos de bebê, por 
exemplo. Acessibilidade diz respeito à condição de possibilidade para a transposição dos entraves que 
representam as barreiras para a efetiva participação de pessoas nos vários âmbitos da vida social. 
Requerimento nº 26/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando 
ao Prefeito Municipal a realização de adequações para a drenagem da água das chuvas no terreno 
localizado no fundo da Creche do Distrito de São José. Informamos que, em dias de chuva, a água 
acumulada no terreno representa um risco para a integridade estrutural do Muro da referida Creche, 
podendo causar danos nas instalações.  Diante do exposto, solicitamos a realização das seguintes 
medidas: -Instalação de uma rede de drenagem pluvial que permita a evacuação efetiva da água das 
chuvas para manter o terreno seco e evitar a acumulação de água; -Realização de melhorias no Muro da 
Creche, caso seja necessário, para garantir a sua integridade e prevenir possíveis danos causados pela 
água acumulada; -Monitoramento constante das condições do terreno e da água acumulada, para garantir 
que as medidas tomadas estejam funcionando adequadamente. Ademais, solicitamos que seja realizada a 
limpeza do terreno após a realização das obras, para garantir que o ambiente esteja limpo e seguro para 
os usuários da Creche. Esperamos que essa solicitação seja atendida, visto que tem como objetivo 
garantir a segurança e o bem-estar da comunidade de Jandaia do Sul. Como prova desse problema, segue 
em anexo uma imagem do local para facilitar a identificação.Requerimento nº 34/2023 apresentado pelos 
Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI e ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR 
solicitando aoPrefeito Municipal em caráter de urgência, a instalação de pontos de ônibus cobertos no 
Bairro Nova Jandaia.Senhor Prefeito, a necessidade de proporcionar condições adequadas aos cidadãos, 
especialmente às crianças que utilizam o transporte escolar, é imperativa. O Bairro Nova Jandaia, carece 
de infraestrutura que garanta a segurança e o conforto desses jovens munícipes.Destacamos que, nos dias 
de intenso sol, as crianças aguardam o transporte escolar expostas a altas temperaturas, o que pode 
comprometer não apenas o seu bem-estar, mas também a concentração durante as atividades escolares. 
Adicionalmente, em períodos chuvosos, a falta de abrigo nos pontos de ônibus expõe os estudantes às 
intempéries climáticas, colocando em risco sua saúde e comprometendo a qualidade do ensino.A 
instalação de pontos de ônibus cobertos no Bairro Nova Jandaia se configura como uma medida essencial 
para garantir a segurança, o conforto e a dignidade das crianças que dependem do transporte escolar. 
Além disso, contribuirá para fortalecer a infraestrutura urbana da comunidade, promovendo um ambiente 
mais acolhedor e propício ao desenvolvimento educacional.Requerimento nº 01/2023 apresentado pelos 
Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI, ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR, 
ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE e CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao 
Prefeito Municipal informações acerca dos motivos que levaram à decisão de LEILOAR uma Mini 
carregadeira BobCat S220, uma Retroescavadeira Caterpillar 416e, uma Pá Carregadeira Liugong, um 
Caminhão Iveco Vertis 90v18 - 2015-2015 e um Ford Cargo 1317 e 2009-2009, pertencentes ao 
patrimônio municipal. QUESTIONAMENTO: Considerando a importância estratégica desses 
equipamentos para o pleno funcionamento de diversos setores municipais e para o desenvolvimento do 
nosso município, torna-se fundamental esclarecer os motivos que fundamentaram a decisão de alienar 
esses bens. Dessa forma, solicitamos as seguintes informações: Justificativa para o Leilão: Qual é a razão 
específica que motivou a inclusão da Mini carregadeira BobCat S220, Retroescavadeira Caterpillar 416e, 



Pá Carregadeira Liugong, Caminhão Iveco Vertis 90v18 - 2015-2015 e do Ford Cargo 1317 e 2009-2009 
no processo de leilão? Avaliação Técnica: Foi realizada uma avaliação técnica desses equipamentos 
antes da decisão de leilão? Em caso afirmativo, qual foi o critério utilizado para determinar a necessidade 
de alienação? Substituição ou Atualização: Existe algum plano para a substituição ou atualização desses 
equipamentos por outros mais modernos e eficientes de imediato? Em caso positivo, quais são as 
diretrizes para essa atualização e quais as fontes de recurso? Destinação dos Recursos: Qual será a 
destinação dos recursos arrecadados com o leilão desses equipamentos? Há planos específicos para 
reinvestimento em novos ativos ou em melhorias para a comunidade? A transparência nas ações do poder 
público é fundamental, portanto, aguardamos as devidas respostas para esclarecimento 
público. LEITURA DAS INDICAÇÕES: Indicação nº 04/2023 apresentada pelo Vereador CLAUDIO 
ROBERTO TÁPARO solicitando ao Prefeito Municipal a nominação da rua denominada Rua Quatro, 
que se inicia na Praça Paulo VI e termina na Rua José Miguel Lopes Vilar, no Mutirão Antônio Souza e 
Silva, como Rua ANTONIO APARECIDO BARQUEIRO. Senhor Prefeito, esse cidadão veio residir 
em nosso município por volta do ano de 1958, sendo, portanto um dos muitos pioneiros que merecem ser 
lembrados e homenageados. Trata-se de justa e merecida homenagem à memória de um cidadão, bem 
como os seus familiares, que seguem trabalhando e contribuindo para o progresso e desenvolvimento de 
nosso município. Leitura das Correspondências Recebidas: Ofício do Conselho Municipal de 
Cultura. ORDEM DO DIA:O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação os Processos 
nº 97, 98 e 102/2023/2023 que foram aprovados por unanimidade de votos. O Senhor Presidente colocou 
em discussão o regime de urgência solicitado pelo Senhor Prefeito no Processo nº 101/2023 que foi 
aprovado por unanimidade de votos, logo em seguida colocou o mesmo em primeira discussão e votação 
que foi aprovado por unanimidade de votos. O Senhor Presidente colocou em votação os seguintes 
requerimentos: (01) Bruno Fernando Cavassani e Sérgio Dias de Lima,(02) Adenilson de Oliveira 
Vicente; (01) Antonio Tadeu Rocco; (01) Bruno Fernando Cavassani; (01) Bruno Fernando Cavassani e 
Ademar Antonio Koteski e Ademar Antônio Koteski Junior; (01) Claudio Roberto Táparo, Bruno 
Fernando Cavassani, Ademar Antonio Koteski e Adenilson de Oliveira Vicenteos quais foram todos 
aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Claudio comentou sobre 
sua indicação. Vereador Mazinho questionou até quando teremos acidentes na Rodovia onde está 
ocorrendo a obra do contorno com a falta de segurança e quem for responsável que pense bem na falta de 
atenção. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os 
trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Ordinária no dia 13/11/2023 
às 19h30min horas, do que para que constar, eu Welton Pinheiro - Primeiro-Secretário mandei lavrar a 
presente Ata que subscrevo e assino juntamente com o Presidente. 

 

Primeiro Secretário _______________                       Presidente________________ 


